# Кызылординские BEGTA Вторник,



11 ноября 2025 года Nº171 (20.045)



Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvesti

www.instagram.com/kizvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kizvesti

#### ПРЕЗИДЕНТ

Как известно, недавно Кызылординскую область с рабочим визитом посетил Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев. Глава государства ознакомился с деятельностью ряда промышленных, инфраструктурных и социальных объектов, которые придали мощный импульс развитию региона.

Жители земли Сыра всегда поддерживают инициативы Президента, направленные на укрепление единства, стабильности и повышение благосостояния народа.

Глава государства оказывает особую поддержку реализации значимых проектов в нашей области. Результаты политикоэкономических реформ наглядно отражаются в нынешней динамике развития региона.

В ходе рабочей поездки Касым-Жомарт Токаев провел встречу с представителями общественности, где высказал свою позицию по ряду актуальных вопросов. В частности, Глава государства затронул нынешнюю ситуацию в мире, проблему нехватки воды в регионе, воспитания молодежи, а также отметил необходимость дальнейшего внедрения цифровизации и искусственного интеллекта. Особенно обрадовала жителей области новость о строительстве в Кы-

зылорде третьей в стране Президентской Алматы будет работать круглосуточно.

– Регион динамично развивается, навым направлениям, — подчеркнул Глава государства.

# Жители земли Сыра выразили благодарность Главе государства

Областная общественно-политическая газета



библиотеки, которая также как в Астане и страны подняла дух и придала стимул жи- искреннюю благодарность и глубокую миссии по развитию независимой страны!». телям земли Сыра.

нем, в частности, говорится: «От имени здоровья, неиссякаемой энергии и боль- общества и молодёжи.

Эта положительная оценка Президента всех жителей земли Сыра выражаем Вам ших успехов в реализации исторической признательность. Мы поддерживаем все

Среди тех, кто выразил благодарность, -После визита Главы государства кызыл- Ваши инициативы, направленные на по- Герои Труда Казахстана, ветераны, предблюдаются темпы роста по всем ключе- ординцы направили ему письмо, в ко- строение Справедливого, Сильного и Чис- ставители общественного совета и советором выразили слова благодарности. В того Казахстана! Желаем Вам крепкого та женщин, интеллигенции, гражданского

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

# Трудом красив и славен человек

В Кызылорде в Центре искусства чествовали передовиков труда. На посвященном этому событию торжественном собрании присутствовали депутаты Сената и Мажилиса Парламента РК Наурызбай Байкадамов, Руслан Рустемов, Мархабат Жайымбетов, Мурат Ергешбаев, а также руководители правоохранительных органов, представители интеллигенции и общественности.

Аким области Нурлыбек Налибаев вкратце ознакомил присутствующих с проделанной в регионе работой и поблагодарил граждан за вклад в социально-экономическое развитие области.

– Политические и экономические реформы, принятые в стране,

дали свои положительные результаты, – сказал Н.Налибаев. Яркое тому доказательство позитивные изменения в развитии Кызылординской области. С целью ознакомления с проведенной эффективной работой в регионе дважды с рабочим визитом побы-

вал Президент страны. В ходе каждого своего визита Глава государства проявил особую заботу о жителях и оказал поддержку в решении актуальных вопросов региона. Глава государства дал положительную оценку развитию земли Сыра и проделанной работе, что является для нас большой честью. Это – результат особой поддержки, оказываемой региону, четкой организации и сплоченной работы, что будет вести нас к новым свершениям.

Жители земли Сыра демонстрируют образец единства и упорного труда на пути создания Справедливого, Чистого и Безопасного Казахстана.





РАБОЧИХ мьи Коржимбаевых из Кызылорды работает в системе водоснабжения на железной дороге. Сегодня трудовую династию продолжает Галымжан Коржимбаев.

Уже третье поколение се-

# Продолжая семейную династию

Глядя на пример своего деда и отца, он решил работать на железной дороге, окончил железнодорожный техникум по специальности «путевое хозяйство». Трудовой стаж Г. Коржимбаева — 35 лет. За эти годы он прошел путь от простого слесаря до начальника участка ТОО «Темиржол-су Кызылорда».

- Сразу после армии я устроился слесарем-сантехником на предприятие, которое в те годы обеспечивала питьевой водой залинейную часть города и привокзальные участки, – рассказывает наш герой. – Затем это предприятие было преобразовано в ТОО. Здесь же я трудился машинистом-кочегаром и слесарем аварийно-восстановительных работ. Сегодня, будучи начальником участка, руковожу бригадой, отвечающей за бесперебойное водоснабжение железнодорожных объектов и близлежащих жилых массивов.

Работа аварийно-восстановительной службы сопряжена с большой ответствен-



ностью. Специалисты в случае аварийных ситуаций трудятся и ночью, чтобы восстановить водоснабжение на различных предприятиях, учреждениях и домах. От их оперативности, профессионализма зависит комфорт горожан.

- Каждому понятно, что трудно обхоться без воды длительное время, - говорит Г.Коржимбаев. - Поэтому мы всегда работаем оперативно и слаженно, чтобы как можно быстрее устранить неполадки. Я всегда стараюсь передавать свой практический опыт молодым специалистам.

Как отмечает мужчина, важно трудиться честно и с душой. Династия Коржимбаевых всегда гордится тем, что работает на благо людей. Когда твой труд приносит реальную пользу обществу — это придаёт силы, вдохновляет и делает каждый рабочий день осмысленным.

Альфия ГАВЫЧЕВА Фото автора

### INNOFEST QYZYLORDA-2025

## Дорогу молодым и креативным

В Кызылорде при поддержке главы региона был организован фестиваль инновационных идей InnoFest Qyzylorda-2025. Он собрал талантливых молодых людей, которым есть чем поделиться в сфере ІТ, медиа и киноиндустрии. Фестиваль призван поддерживать и продвигать инновационные идеи, которые способствуют развитию региона, создавать возможности для финансирования интересных проектов молодежи в ІТ-сфере, открывать новые имена.

Торжественное открытие фестиваля состоялось в Центре искусства. Участников приветствовал руководитель аппарата акима области Адильхан Мухамедияров.

- Как подчеркнул Глава государства, без развития искусственного интеллекта невозможно выдержать глобальную конкуренцию, а цифровые системы и искусственный интеллект становятся важнейшими условиями суверенитета и экономического роста страны. Президент также отметил, что в ближайшие три года страна должна стать цифровым государством. Благодаря развитой экосистеме и цифровым технологиям Кызылординская область должна стать одним из регионов, смело внедряющих проекты в области искусственного интеллекта.  $\rightarrow$  cTp. 2 ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

# Трудом красив и славен человек



ские данные, а добросовестный труд на- ления кызылординцев. ших земляков.

области превысил 851,3 млрд тенге. Обътруд на благо общества. Благодаря особой ем привлеченных в регион инвестиций поддержке Президента страны с 2022 года достиг 720 млрд тенге. Средства направ- по сегодняшний день государственных паний и крестьянских хозяйств, пред-

В регионе обеспечен рост лены на решение самых актуальных про- наград удостоены около трехсот кызылчение, так как это не просто статистиче- него труда по праву оценят будущие поко-

В регионе стало доброй традицией ока-Как было отмечено, в этом году бюджет зывать почести гражданам за достойный

по всем основным макроэко- блем региона, повышение качества жизни ординцев. Из них половина - простые номическим показателям. Необходимо населения, реализацию крупных инфра- труженики и ветераны различных сфер. отметить, что они имеют глубинное зна- структурных проектов. Плоды сегодняш- Аким области также сообщил, что по итогам недавнего визита Глава государства поручил представить к государственным наградам ряд лиц. В связи с этим в рамках мероприятия состоялась церемония вручения государственных наград ветеранам труда, руководителям строительных ком-

ставителям сферы культуры и искусства. От имени депутатов Парламента земляков с заслуженными наградами поздравил Наурызбай Байкадамов.

Торжественное собрание завершилось праздничным концертом с участием титулованных акынов – Мухтара Ниязова, Бексултана Орынбасарова, а также артистов областной филармонии.

> Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПОЕЗДКИ

# Результаты – позитивные

В рамках рабочей поездки в Швейцарию делегация Кызылординской области во главе с акимом Нурлыбеком Налибаевым приняла участие в ряде встреч по вопросам развития экологии, сельского хозяиства и инвестиционного сотрудничества

председателем правительства кантона Берн Кристофом Нойхаузом, директором по развитию Симоном Эндерле и советником по внешним связям Томасом Мозером. В ходе встречи были обсуждены вопросы укрепления экономических, инвестиционных и культурно-гуманитарных связей. Представляя регион, аким области отметил ряд преимуществ, в том числе выгодное транспортное расположение, ведущую роль в сельском хозяйстве, потенциал в развитии возобновляемых источников энергии. Отмечено, что в регионе действуют девять солнеч-

Глава региона встретился с ных электростанций мощностью 89 МВт, также реализуются проекты в области возобновляемой энергетики общей мощностью более 300 МВт.

> Кызылординская область – регион с выгодным географическим расположением, обладающий большим запасом природных ресурсов и развитой инфраструктурой. Мы заинтересованы в установлении эффективного взаимного сотрудничества с кантоном Берн, – сказал Н.Налибаев.

> Заместитель акима области Ардак Зебешев встретился с генеральным директором ведущей швейцарской компании по пере-



работке риса, бобовых и других культур RBL Group SA Хансом Ремундом. Стороны обсудили вопросы укрепления сотрудничества, обмена опытом в области передовых технологий. Была

отмечена ведущая роль Кызылординской области в производстве риса и соли, создании условий для инвесторов. Для инвесторов предусмотрены налоговые и таможенные льготы, создана специальная экономическая зона «Коркыт ата».

Члены Кызылординской делегации встретились с президентом компании Kanadevia Inova по Центральной Азии Александром Силиным. В ходе встречи были рассмотрены вопросы реализании совместных проектов по сортировке и переработке твердых бытовых отходов, а также их применению в качестве источников энергии.

В настоящее время сбором и переработкой ТБО в области занято 15 предприятий. Корейская компания With You E&C начала строительство завода по сортировке и переработке твердых бытовых отходов мощностью 300 тысяч тонн в год.

В целом, рабочая поездка в Швейцарию открыла новые возможности для сотрудничества в сфере агромышленного производства, экологии и привлечения инвестиций.

Марат ИСКЕНДИРОВ

INNOFEST QYZYLORDA-2025

# Дорогу молодым и креативным



на регулярной основе оказывается поддержка развитию цифровых технологий. Необходимо отметить, что InnoFest — это площадка возможностей. Надеемся, что из среды сегодняшней молодежи появятся талантливые учёные, новаторы, которые выведут искусственный интеллект на новый уровень, создав казахстанские нейросети. Желаю вам во-

В связи с этим в регионе плотить свои идеи в реальные продукты. Мы готовы оказывать в этом поддержку, – сказал А.Мухамедияров.

Призовой фонд проекта – 5,4 млн тенге. Победителям в каждой секции будут представлены образовательные гранты международного IT, Астана IT университетов, кызылординских вузов, а также ценные подарки.

Жанна СРАЖАДИНКЫЗЫ

## «ТАЗА ҚАЗАҚСТАН»

## Продолжается акция чистоты

В рамках республиканской экологической программы «Таза Қазақстан» в области продолжаются массовые субботники.

Во всех населенных пунктах региона на системной основе проходят акции по благоустройству, санитарной очистке и озеленению. В этих работах приняли участие более 440 тысяч волонтеров, общественных деятелей, а также работников частных предприятий.

Всего на полигоны было вывезено более 19 тонн бытовых отходов, в населенных пунктах были очищены территории 510 парков и скверов, 256 памятников истории

и культуры, 1019 социальных объектов, 3603 производственных объектов. Также были очищены участки вдоль 332 водоемов, 41394 улиц. Было привлечено более 540 единиц спецтехники.

Наряду с этим, с начала нынешнего года в области было посажено 255,5 тысяч саженцев различных пород деревьев, приспособленных к природно-климатическим условиям региона.

Айдар ЕРБОЛ



### НАГРАДЫ

Указом Президента РК Касым-Жомарта Токаева №1078 от 4 ноября 2025 года за выдающиеся достижения в социально-гуманитарном развитии Республики Казахстан, активную общественную деятельность, особые заслуги на государственной службе, значительный вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами награждены:

#### Орденом «Барыс» III степени

Бекмырза Еламанов – общественный и государственный деятель, кавалер орденов «Құрмет» и «Парасат»

#### Орденом «Парасат»

**Мурат Сарсенбаев** – директор ТОО «Абай Дәулет», кавалер ордена «Құрмет»

Алиби Бекжанов — председатель крестьянского хозяйства «Ер-Әлі», кавалер ордена «Құрмет»

#### Орденом «Достык» II степени

**Алган Сарачоглу** – директор ТОО «Акса Энерджи Кызылорда»

#### Орденом «Кұрмет»

Манарбек Еспенбетов — директор ТОО «Промстройсервис E», Почетный строитель Казахстана Роза Иманова — директор ТОО «Сәт-Сервис», Почетный строитель Казахстана

Онгарбек Саймагамбетов – руководитель ТОО «Сейфуллин Жер»

Исламгали Козыбаков – учредитель ТОО «Tau Group LTD»

#### Медалью «Ерен еңбегі үшін»

Марат Турсынбеков — работник предприятия «Қызылорда-Тазалығы»

Азиза Издикулова – режиссер Кызылординской областной филармонии

#### Медалью «Шапағат»

Махабат Нурбаева — артистка Кызылординской областной филармонии

Жанар Бимураткызы – директор инновационно-творческой академии для детей и подростков «Сыр жұлдыздары»

Гулбану Мырзабаева — главный балетмейстер Кызылординской областной филармонии Бакнур Жолмырза — экскурсовод Кызылординского областного историко-краеведческо-

#### визиты

## Укрепляя сотрудничество

В Кызылорде в рамках укрепления межрегионального сотрудничества, обмена опытом и установления взаимовыгодных связей с рабочей поездкой побывала делегация Жамбылской области. Гостей принял первый заместитель акима области Данияр Жаналинов.

В ходе встречи стороны обменялись мнениями по социальным и экономическим вопросам, обсудили возможности реализации совместных

В ходе поездки делегация ознакомилась с крупными проектами региона. Первым объектом, который посетили жамбылцы, стала творческая инновационная академия «Сыр жұлдыздары». Одновременно его могут посетить 500 учащихся, а в сутки до трех тысяч. Здесь для детей действуют залы художественной гимнастики и фитнеса, для настольных игр, единоборств и настольного тенниса.

Члены делегации также побывали в многофункциональном Центре искусства на 1000 мест. В здании, которое придает особый колорит архитектуре города, проводятся творческие вечера, концерты, встречи на высоком уровне.

Гости посетили новый стадион на 11 тысяч мест, соответствующий международным стандартам. Спортивный объект построен в соответствии с требованиями УЕФА. В трехэтажном здании общей площадью 20 тысяч квадратных метров расположены залы для занятий боксом, дзюдо, греко-римской, вольной борьбой, фитнесом, спортивной гимнастикой, таэквондо и тяжелой атлетикой.

Члены делегации также ознакомились с работой малой промышленной зоны. Недавно здесь заработали восемь производственных цехов, сосредоточены предприятия по выпуску продовольственной продукции. Постоянной работой обеспечены более 50 человек. Через региональный инвестиционный центр «Кызылорда» предпринимателям были выданы льготные кредиты под 3 процента годовых на общую сумму 157 миллионов тенге.

Далее гости ознакомились с работой нового областного историко-краеведческого музея. Здесь представлены 12 экспозиционных залов. В настоящее время в фондах музея хранятся около 70 тысяч экспонатов, более 25 тысяч из которых являются оригиналами. В научный оборот введены исторические реконструкции «Сакский воин из Чирик-Рабата», «Сыганакская принцесса», «Вождь из Тугискена» и «Знатная женщина из Жетыасара».

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

# Полвека роста и развития



Аул имени Сакена Сейфуллина Сырдарьинского района отмечает в этом году свое пятидесятилетие. По историческим меркам срок небольшой, но за этими цифрами – годы роста и созидания, труд не одного поколения жителей села.

Это один из аульных округов, расположенных в непосредственной близости от райцентра Теренозек. В случае чего, до аула Сакен, как его ласково прозвали местные жители, можно и пешком добраться – всего пять километров. В 360 семьях здесь проживают 1620 человек. В небольшом компактном селе есть все необходимое для полноценной жизни школа на 460 мест, детский сад на 90 мест, врачебная амбулатория, сельский клуб на 150 мест, библиотека, ветеринарный пункт, отделение «Казпочты».

Старожилы помнят, как создавался аул. Его история берет начало с 30-х годов прошлого века с кооперативных хозяйств «Құндызды» и «1 Мая», которые в 1949 году объединили в колхоз Каганович. Спустя десять лет в результате укрупнения колхозы Каганович и Амангельды были объединены в колхоз имени Ленина. В 1963 году его объединили с колхозом Кызылдихан и он был реорганизован в совхоз имени XXI

партсъезда, который в 1975 году был назван именем государственного деятеля, писателя Сакена Сейфуллина.

Как известно, 40 процентов казахстанцев проживают в сельской местности. Не случайно первым документом, который подписал Глава государства в рамках второго срока своих полномочий, стал Указ о разработке Концепции по развитию села. «Аул – это золотая колыбель. Поэтому улучшение условий жизни сельчан дело чести для нас... Правительству необходимо обобщить и систематизировать все проекты, направленные на развитие села», - сказал Глава государства.

Жизнь в ауле с каждым годом становится лучше. В прошлом году сюда провели газ, что значительно повлияло на бытовые условия сельчан. Отпала необходимость запасаться на зиму углем и дровами, топить печи, выносить золу. На сегодня «голубым топливом» пользуются 97 процентов сельчан. В ауле также нет проблем с питьевой водой.

- В 2024 году за счет средств, выделенных по программе «Ауыл – ел бесігі», был проведен капитальный ремонт шести и текущий ремонт трех улиц. Также провели уличное освещение на семи улицах, построили пешеходные тротуары на улицах общей протяженностью три километра. Для профилактики правонарушений, в том числе краж скота, на центральных улицах аула установили шесть видеокамер, - сообщил аким аульного округа Бекзат Кыдырбаев.

По роду деятельности аул С. Сейфуллина является рисоводческим. Также здесь занимаются животноводством. Так, по итогам первого полугодия 2025 года на личных подворьях и крестьянских хозяйствах зарегистрировано 1689 голов крупного рогатого скота, 865 овец и коз, 1260 лошадей, 295 птиц.

Всего здесь зарегистрировано 170 субъектов предпринимательства. Среди них ТОО «С.Сейфуллин-Жер», «Құндызды-Жер» и «Жандос», которые являются основными работодателями сельчан. Pvководители этих хозяйств на регулярной основе занимаются благотворительностью, оказывают материальную поддержку малоимущим, неполным и многодетным семьям, оказывают помощь в прове- ли, заменили окна и двери. Также уста-





дении культурно-массовых мероприятий, в организации летнего отдыха детей.

Услуги населению оказывают семь торговых точек и две общественные бани. В этом году был проведен капитальный ремонт здания средней школы №137 за счет выделенных из бюджета более 300 миллионов тенге. За счет этих средств поменяли облицовку здания, провели ремонт кровновили камеры видеонаблюдения, системы пожаротушения, электроснабжения, заменили отопительные и канализационные трубы. В качестве подрядчика была определена строительная компания ТОО «N Строй Сервис». Новый учебный год дети начали в обновленном здании школы. Здесь обучаются 377 учеников, рабо-

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА





ОБРАЗОВАНИЕ

# Лучший negaror-2025

Ученики специализированной школы-лицея-интерната №4 имени Е. Ауельбекова искренне уважают и любят свою учительницу Жазиру Смагулову за доброту, чуткость и профессионализм. Она умело пробуждает в детях любовь к знаниям, помогает расширять кругозор и развивать способности.



Жазира Сейдалиевна - преподаватель биологии с 26-летним стажем. Обладательница нагрудного знака «Ы. Алтынсарин» и звания «Учитель-мастер», она стала одной из победительниц республиканского конкурса «Лучший педагог-2025». Она также была победительницей республиканских конкурсов «Пед-идея» и «Пед-старт».

Родилась Ж. Смагулова в ауле Аманоткель Аральского района. После окончания Кызылординского университета имени Коркыта ата по специальности «биология и география» начала трудовой путь в бизнес-лицее «Болашақ». Позднее работала в школе №235, а с 2017 года преподаёт в специализированной школе-лицее-интернате №4 имени Е. Ауельбекова.

За годы работы педагог воспитала немало талантливых учеников. Многие из них – победители международных, республиканских и областных олимпиад по биологии. Так, ученица Саяжан Шералиева стала серебряным призёром республиканского конкурса научных проектов «Дарын» (Тараз, 2024 г.), а Нурлыхан Какпан и Нурдаулет Бергенбекулы завоевали серебряные медали на Президентской олимпиаде, получив гранты сразу от пяти вузов страны. Каирбек Шахида неоднократно побеждал на международной олимпиаде имени Аль-Фараби и казахстанских интернет-олимпиадах.

Выпускники нашей героини ежегодно показывают высокие результаты на ЕНТ, обладатели образовательных грантов и нередко выбирают профессию врача или учителя.

Ж. Смагулова активно делится своим опытом с коллегами: проводит мастер-классы в рамках программы «Тірек», помогает учителям малокомплектных школ, наставляет студентов – будуших педагогов.

– Учитель – это не просто профессия, а образ жизни, - считает Жазира Сейдалиевна. - Главное для меня — воспитать в учениках стремление к знаниям, любовь к науке и уверенность в своих силах. Когда вижу успех своих воспитанников, понимаю, что тружусь не зря.

Альфия ГАВЫЧЕВА

### ПРОФИЛАКТИКА

## Грипп под контролем

В области активно продолжается кампания по вакцинации против гриппа. На сегодня уже привито более 85 тысяч человек.

Как рассказала руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Гульмира Сыздыкова, с начала эпидемиологического сезона (с 1 октября) в регионе зарегистрировано 11 606 случаев острых респираторных вирусных инфекций, что на 12 процентов ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Ведомство осуществляет регулярный мониторинг за циркуляцией гриппа. Из общего числа заболевших 61 процент составляют дети до 14 лет. Уровень инфицированности среди беременных женщин -1,6 процента.

У 239 пациентов с тяжелым течением ОРВИ были взяты образцы для исследований, по результатам которых лабораторно подтверждено 35 случаев гриппа типа «А». Для выявления негриппозных вирусов дополнительно исследовано 202 пробы, в результате чего зафиксированы один факт заражения аденовирусом и шесть — риновирусом.

Наиболее эффективным метолом профилактики гриппа является иммунизация. В этом году на средства, выде-

бюджета, приобретено 85006 доз противогриппозной вакцины «Гриппол» для охвата вакцинацией наиболее уязвимых слоев населения из групп риска. В эти категории входят дети, состоящие на диспансерном учете, воспитанники детских хроническими заболеваниями сердечцинские работвтором и третьем триместрах. Кроме

домов и домов ребенка, контингент домов престарелых, лица с но-сосудистой системы и органов дыхания, мединики и беременные женщины во того, рекомендуется проводить вакцинацию среди педагогов и военнослужащих.

имеющих высокий риск инфицирования.

На сегодня привито около 84 тыния иммунитета. сяч человек из этих групп, в том чис-

ле 23 466 детей. На платной основе и за счет средств работодателей привиты 1 520

граждан. Напомним, что грипп – это тяжелое вирусное заболевание, распространяющееся воздушно-капельным путем. Заразиться может человек любого возраста, и нередко болезнь приобретает масштаб эпидемии. Поэтому очень важно соблюдать профилактические меры - избегать мест массовых скоплений людей, особенно в закрытых помещениях, носить в таких местах одноразовые маски, соблюдать этикет кашля и не касаться лица немытыми руками, чаще мыть их и использовать антисептики, регулярно проветривать и убирать помещение, поддерживать оптимальную влажность воздуха и чистоту поверхностей, по рекоменлании врача принимать Фото из открытых источников средства для укрепле-

Наталья ЧЕРНЕЙ

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

О внесении изменения в постановление акимата Кызылординской области от 25 июля 2025 года №150 «О некоторых вопросах пилотного проекта по размещению единого государственного заказа на дополнительное образование для детей (творческий и спортивный заказы, образовательный заказ на дополнительное образование) с учетом персонифицированного финансирования по получателям услуги»

В соответствии с подпунктом 3 статьи 65 Закона Республики Казахстан «О правовых актах» акимат Кызылординской обла-

сти ПОСТАНОВЛЯЕТ: 1. Внести в постановление акимата Кызылординской области от 25 июля 2025 года №150 «О некоторых вопросах пилотного проекта по размещению единого государственного заказа на дополнительное образование для детей (творческий и спортивный заказы, образовательный заказ на дополнительное образование) с учетом пер- культуры, спорта и туризма Кы-

рования по получателям услуги» следующее изменение:

строку 10 приложения 3 к ложить в новой редакции согласно приложению к настоя-

щему постановлению. 2. Государственным коммунальным учреждениям «Управление образования Кызылординской области», «Управление культуры, архивов и документации Кызылординской области», «Управление физической

сонифицированного финанси- зылординской области» принять меры, вытекающие из настоящего постановления.

3. Контроль за исполнениуказанному постановлению из- ем настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

> 4. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Исполняющий обязанности акима Кызылординской области Д. Жаналинов

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «\_\_ 2025 года № Приложение 3 к постановлению акимата Кызылординской области от «25» июля 2025 года №150 Базовый норматив и корректирующий коэффициент в рамках единого государственного заказа и предельный размер среднедушевого дохода семьи

Номер категории	Описание категории	Корректирующий коэффициент	Диапазон определения корректирующего коэффициента	Сумма ЕГЗ, тенге = базовый норматив * корректирующий коэффициент
10	Иные категории, среднедушевой доход семьи которых выше предельного размера	1	от 1 (включительно) до 1,5	15 825

## ФЕСТИВАЛЬ

# Мастерство юных хуложниц



В столице Азербайджана — Баку прошёл международный фестиваль-конкурс Baku Art Fest, собравший около 600 участников со всего мира. Творческий форум включал несколько направлений - вокал, хореография, инструментальное исполнение, художественное слово, театральное и изобразительное искусство. Нашу область представили юные художники из арт-студии Safi. Их работы были высоко оценены жюри.

Гран-при и право участия в гранд-финале в Стамбуле (Турция) завоевали три талантливые кызылординки – Асылай Ораз (11 лет), Инкар Узак (13 лет) и Ревекка Пак (12 лет). Поездка будет полностью спонсирована организаторами. Ещё три участницы – Аяулым Жумабай (7 лет), Айзере Серикбай (14 лет) и Рамина Рахым (10 лет) заняли первые места в своих возрастных категориях.

По словам руководителя студии Гульзат Журкабаевой, тема фестиваля была свободной, и команда решила показать куль-

туру Казахстана преимущественно через этностиль.

 Подготовка к конкурсу заняла два месяца, - рассказывает Г. Журкабаева. – Мы подошли к этому с особым трепетом. Хотелось, чтобы каждая работа не просто демонстрировала технику, но и несла в себе глубокий смысл. Старались, чтобы они отражали казахские корни, традиции, национальные образы. Это был наш творческий манифест, способ рассказать миру о богатстве и самобытности культуры Казахстана.

Асылай Ораз представила на конкурсе две работы, на одной из которых, картине «Тұмар», изобразила казахский оберег.



– Мне нравится, когда через цвета и линии можно передать настроение, эмоции, даже целую историю. Особенно предпочитаю стиль аниме и изображать пейзажи. В будущем мечтаю стать дизайнером и создавать современные и уникальные вещи, - сказала девочка.

Асылай успешно демонстрировала свои работы на международных конкурсах в Турции, Испании, Грузии, Узбекистане, Азербайджане, Лондоне, а также на республиканских выставках и фестивалях. Её картины получили высокую оценку жюри, которое отметило уверенную технику и тонкое чувство композиции. В этом году имя А. Ораз включено в книгу «Гордость Казахстана» в номинации «Юная талантливая художница».

Самая младшая участница фестиваля Аяулым Жумабай начала заниматься живописью с пяти лет. Её конкурсная работа привлекла внимание жюри благодаря особенной цветовой палитре и эмоциональной выразительности.

- Больше всего мне нравится рисовать абстракции, животных и природу, - говорит Аяулым. - Также обожаю придумывать мультяшных персонажей. Специально для конкурса нарисовала Каспийское море и ласточек, потому что они красивые, лёгкие и свободные. Мне хотелось максимально реалистично передать их на холсте.

В рамках фестиваля были организованы мастер-классы, экскурсия по Баку, а также гала-ужин, на котором участники смогли пообщаться с художниками из других стран и обменяться опытом. Несмотря на конкуренцию, которую составили представители известных художественных школ, воспитанники студии Safi сумели выделиться и занять лидирующие позиции. Их успех стал не просто победой, а свидетельством высокого уровня подготовки и творческого мастерства.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА

### КОНКУРС ЖЫРАУ

## Неиссякаемый родник народной поэзии



В Казалинском районе в Доме культуры имени Розы Баглановой состоялся республиканский конкурс жырау, посвященный 175-летию яркого представителя народного поэтического творчества Еримбета Колдейбекулы, известного как Карасакал Еримбет.

Именем этим он обязан своему происхождению – из рода карасакал. Родился в местечке Кокаша Казалинского уезда. Был грамотен, окончил медресе Шеки Хазрет в Хиве. Благодаря образованности в 1877-1879 годах был назначен волостным Калынбасской волости.

Карасакал Еримбет – выдающийся мастер поэтической импровизации, оставивший после себя богатое поэтическое наследие. В своих стихах он призывал соплеменников к знаниям, образованию. Также одна из главных тем в творчестве поэта – религиозная, призыв к благочестию, почитанию заповедей Всевышнего, назиданий Пророка и следованию аятов Корана. До наших дней дошли айтысы, жыры, слова-назидания акына, которые отличаются высоким идейным содержанием и оригинальной композицией.

В конкурсе жырау приняли участие представители музыкально-поэтического жанра из Астаны, Алматы, Мангистауской и Кызылординской областей.

Участников конкурса приветствовал и пожелал удачного выступления аким Казалинского района Алмасбек Есмаханов. Жюри возглавил известный жырау, ученый-фольклорист, заслуженный деятель Казахстана, кавалер ордена «Құрмет» Берик Жусупов.

Гран-при конкурса выиграл Жанибек Жаксан, І место – Марат Сугирбай (оба из Кызылорды), ІІ место – Улдана Нуртуган из Алматы и Гулжамал Беисова из Аральского района, III место у троих участников - Сырсункара Базарбайулы из Астаны, Турара Айдоса и Таланта Балтабая из Казалинского и Кармакшинского районов. Обладателям призовых мест были вручены денежные сертификаты.

Конкурс превратился в колоритный и яркий праздник народной музыки. Он еще раз продемонстрировал, что интерес к одному из весьма самобытных музыкально-поэтических жанров казахского фольклора с течением времени только растет. Присутствие в зале, наряду с людьми почтенного возраста, юных и молодых говорит не только об актуальности творчества жырау, но и его большом будушем.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

## ПРИРОДА И МЫ

Турангыл — одно из древнейших деревьев, занесённых в Красную книгу Казахстана. Народ издавна считает его священным, символом силы и вечной жизни степи.

Туранговый тополь, туранга, тограк, тополь евфратский, азиатский тополь (в народе – турангыл) – это разные названия дерева. Оно произрастает в суровых условиях, там, где пересыхают русла рек, летом обжигают пески, а зимой свирепствуют ветра. Турангыл встречается лишь в нескольких регионах Казахстана - Кызылординской, Туркестанской и Жетысуской областях. Учёные называют турангу реликтом Аральской земли — свидетелем эпохи, когда река Сырдарья была полноводной, а её берега утопали в зелени. Это дерево укрепляет песчаные почвы, предотвращая эрозию и пыльные бури, что делает его не просто природной редкостью, а настоящим экологическим стражем степи.

В нашей области ведётся активная работа по сохранению туранговых рощ. Созданы охранные зоны, где молодые побеги выращивают в питомниках и высаживают вдоль Сырдарьи. В вузах и школах региона проходят уроки экологического просвещения, посвящённые этому удивительному дереву.

По словам директора областного филиала Казахского научно-исследовательского института лесного хозяйства и агролесомелиорации имени А. Букейхана, кандидата сельскохозяйственных наук Самалбека Косанова,

совместно с учёными НИИ биологии и биотехнологии растений (Алматы) проводится районирование саженцев туранги, полученных методом «in vitro». За пять лет два вида показали приживаемость до 95-97 процентов.

 Для Казахстана сохранение генетических ресурсов древесных

бенностей семенного размножения этот вид сложно воспроизводится в естественных условиях, а искусственное разведение требует специальных технологий. Сегодня турангыл сохранился лишь в немногих популяциях и нуждается в постоянной охране.

Эти деревья отличаются от

лы изогнуты, порой дуплисты, и в этих дуплах находят приют различные мелкие птицы. А вот на вершинах ветвей нередко устраивают гнёзда беркуты и орланы-белохвосты.

Главная особенность дерева заключается в его исключительной живучести. Даже в засушливые годы оно выживает благодаря мощной корневой системе, уходящей глубоко в землю и добывающей влагу из недр.

По словам С. Косанова, турангыл еще называют «желтуранг», что в переводе означает - «призывающий ветер». Ведь если внимательно понаблюдать за деревом, даже в безветренную погоду его ветви покачиваются, словно взывая к воздушным потокам. Под его густой кроной всегда царит прохлада, будто само оно дышит свежестью и дарит тень путникам в самый жаркий день. Особое впечатление производят целые туранговые рощи. Именно в них изящная бабочка-бражник выбирает место для своего обитания.

Турангыл выделяется не только красотой, но и полезными свойствами. Древесина лёгкая и долговечная, почти не поддаётся гниению, устойчива к солнцу и вредителям, а листья выделяют фитонциды – вещества, очищающие воздух. В народной медицине его кора и листья использовались при воспалениях и простудах. Однако сегодня изза редкости вида это ценное дерево занесено в Красную книгу Казахстана. Его вырубка строго запрещена.

> Альфия ГАВЫЧЕВА Фото автора

ТУРНИР

# Футбол объединяет



В Аральске состоялся турнир по мини-футболу среди работников средств массовой информации, приуроченный к 95-летию районной газеты «Толқын» и 120-летию ее бывшего редактора, профессора Ауелбека Коныратбаева.

В соревнованиях приняли участие пять команд: «Qyzylorda TV 1», «Qyzylorda TV 2», сборная собственных корреспондентов, «Сыр медиа» и «Толқын-95». Турнир прошел по круговой системе, что позволило выявить сильнейших участников в честной и упорной борьбе.

По итогам жарких матчей первое место заняла команда «Сыр медиа», второе - сборная собственных корреспондентов, третье — «Ovzylorda TV 2». Кроме того, были определены лучшие игроки в следующих номинациях: «Лучший вратарь» - Абзал Жолтерек (команда «Сыр медиа»), «Лучший нападающий» – Нуржан Батыршаев («Qyzylorda TV 1»), «Лучший игрок» — Чингис Амангельди (сборная собственных корреспондентов). Приз зрительских симпатий получил Ерасыл Шарибек («Сыр медиа»).

Баглан АЙГАЛИ

## Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041) Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)

40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

**Компьютерный центр** - 40-11-10 (вн.1042) **Рекламный отдел -** 70-00-52 **Бухгалтерия** - 70-00-38

управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08 Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4

Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверит

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции

Заказ №1913

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

ения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи

Газета зарегистрирована Комитетом информации и ар информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу (в суббо

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001-2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером KZ.4310318.07.03.01178

Генеральный директор -Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор -Ботагоз АЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор) Ответсекретарь - 40-11-10 (вн. 1045) Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048),

растений имеет особое значение,

ведь леса занимают лишь около

пяти процентов территории стра-

ны, – отмечает С. Косанов. – В

условиях засушливого климата и

засолённых почв особенно важ-

но использовать засухо- и соле-

устойчивые породы, такие как

«Populus pruinosa» — один из трёх

туранговых тополей, произрас-

тающих в Казахстане. Из-за осо-

Адрес: Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4, e-mail: kizvesti@mail.ru, электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

других: на одной туранге листья

разнятся по форме - если срав-

нить ветви с нижних и верхних

ярусов, создаётся ощущение,

будто они принадлежат разным

породам. Именно поэтому дерево

называют разнолистной турангой

дое дерево будто сохраняет соб-

ственное пространство. Их ство-

Растет турангыл не густо, каж-

или тополем разнолистным.